

邵阳日报

永新高速公路(新宁段)建设“提档加速”

2021年10月17日 辛丑年九月十二 星期日 第12503期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 孟辉 饶苗 刘勇军) 10月12日上午,市高速公路和省干线项目建设协调指挥部与湖南省永新高速公路建设开发有限公司正式签订征地拆迁包干协议,标志着永新高速公路(新宁段)建设项目全面进入“提档加速”阶段,为加速路面施工,形成更多实物量提供有力支撑。

永州至新宁清江桥高速公路起于东安县井头圩镇浸马塘,终于新宁县回龙寺接白新高速、新新高速。项目主线路线全长64.382公里,设计时速100km/h。新宁段全长32公里,涉及一渡水、巡田、回龙寺三个乡镇15个村,红线内需征地2931.33亩,拆迁房屋138座,当前累计完成投资4.65亿元,是年度目标的62%。

(下转4版①)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

新邵 “四稳”举措守住粮食“基本盘”

邵阳日报讯 (记者 谭宇 通讯员 杨能广 刘艳 谢玉林) 10月13日,位于新邵县新田铺镇新光村的新邵县食安农牧公司双季稻种植基地,稻浪泛金,两台大型收割机正在忙着收割。“今年公司共种植双季稻1200亩,目前晚稻已经开始收割,预计亩产可达500公斤左右。”公司法人代表陈艳玲高兴地说。

今年以来,新邵县贯彻落实中央、省委、市委农村工作会议精神,扎实推进粮食生产,坚决遏制耕地抛荒,确保粮食生产面积“只增不减”,全县上下积极响应,奋力夺取全年粮食丰收。

稳思想,强宣传。通过印发通告、分发政策口袋书、张挂横幅、永久性宣传标语、宣传车、微信群、村村响等形式,宣传国家惠农政策、双季稻扩面、早稻集中育秧、农资打假等,营造双季稻扩面和早稻集中育秧的良好社会氛围。共张贴宣传横幅、永久性标语、宣传通告、政策口袋书等资料14万余份。县、乡、村、组逐级召开宣传发动会议,将上级精神宣传到各家各户。通过广泛宣传发动和政策引导,新邵县“压单扩双”工作成绩明显,全县完成早稻播种18.4万亩,比去年增加0.41万亩。稳目标,压责任。2021年,市级下

达新邵县粮食播种面积73.89万亩。该县对标粮食安全考核目标,多次召开粮食生产工作会议,专题部署粮食生产和耕地抛荒治理工作,进一步分解任务,压实责任;按原来的脱贫攻坚人员安排,实行粮食生产县级领导联乡镇、驻村工作队和科级以上干部包村的工作机制,实现413个村(社区)粮食生产帮扶全覆盖;成立粮食生产工作专班,设立“耕地非粮化、农机服务和防灾减灾、农资保供、耕地抛荒整治、资金保障、督查考核”等6个工作小组,确保分工合作,责任到人。今年,该县实际落实粮食播种面积74.17万亩。(下转4版②)

城步 “五个突出”迈向乡村振兴新征程

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 杨永兴 冯世民) 宽阔的村道,车辆穿梭;崭新的“洋房”,错落有致;山脚下的苗香梨,果香飘逸;村落边的文化广场,村民们跳舞打球,格外热闹……秋日走进城步儒林镇塔溪村,一派安定祥和景象映入眼帘。

如果不是亲眼所见,很难想象这个村3年前还是远近闻名的贫困村。“这得归功于城步将做好‘五个突出’巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的好政策啊!我们村只是城步

所有村的一个代表而已。”儒林镇塔溪村支书尧立宽自豪地说。

突出“常监测”,守住防止返贫底线。该县建立动态监测机制,严格按照程序,对所有农村人口的收入支出和生活状况、“两不愁三保障”和饮水安全状况进行动态监测,重点监测脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户。实行动态管理,建立健全了易返贫致贫人口快速发现和响应核查机制,实行定期监测、跟踪监测,及时将有返贫致贫风险户按程序纳入防止返贫致贫

动态监测范围,开展针对性帮扶。

突出“稳政策”,巩固脱贫攻坚成果。该县结合开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,开展了脱贫质量问题排查整改行动,及时对存在的隐患进行整改销号。持续推进优势产业、优质基地建设,重点发展高山蔬菜、苗香梨、猕猴桃、油茶、桐茶及畜禽养殖加工为主的农业特色产业,如今该县高山蔬菜种植面积达22万亩,产值16亿元,初步形成“一村一品”或“几村一品”产业发展格局;(下转3版)

紧扣目标突出重点 全面提升创建水平

汤立斌到北塔区督导创文工作

邵阳日报讯 (记者 马剑敏) 10月15日上午,市委副书记汤立斌率市创文办和城管、商务、交通、市场监管、交警等市直单位、部门主要负责同志来到北塔区,督导农贸市场、居民楼道、车站、社区创文工作,检查指导各点位创文工作情况。

在西湖桥农贸市场和资园农贸市场,汤立斌一行认真对照农贸市场创文标准,从硬件设施完善、环境卫生整洁、日常管理、经营秩序等多个方面进行全面细致的检查指导。检查发现,各农贸市场环境、卫生、经营秩序相比之前都有了明显的改善,但仍存在市场周边停

车不规范等问题。汤立斌要求进一步提高工作标准,切实落实落细农贸市场创文工作标准要求,紧扣目标,突出重点,进一步提高农贸市场精细化管理水平。要进一步加大宣传力度,督促和积极引导广大商户自觉遵守管理规定、自觉养成良好经营习惯,共同营造一个干净整洁舒适的市场环境。

在汽车北站,汤立斌实地查看了创文宣传氛围、文明旅游宣传、母婴室、无障碍设施、公共卫生间建设以及车站周边环境秩序等情况。他指出,汽车站是城市文明的重要窗口,要严格对照创文测评体系标准,加快软硬件建设,全面

提升创文工作质量和水平,为广大旅客营造安全舒适、文明有序的乘车环境。

在资园社区和资园社区,汤立斌随机走进背街小巷和居民小区。针对部分背街小巷发现的问题,要求加大宣传教育和劝导力度,引导广大市民文明停车、规范停车,对违规停放车辆加大劝导和处罚的力度。要紧紧围绕创文工作要求,对居民楼逐一进行排查,对楼道内“牛皮癣”、堆放的杂物进行清理。要持续加大文明创建宣传力度,引导居民养成良好的文明习惯,动员辖区居民广泛参与到创文活动中来,不断提高居民群众参与创建、配合创建、共同创建的意识,营造全民动员、齐心协力,共创文明城市的良好氛围。



在推动绿色发展上探索新路径

——五论学习贯彻市第十二次党代会精神

邵阳日报评论员

绿色,是生命的象征、大自然的底色,是现代文明进步的重要标志。

推动绿色发展,关系人民福祉,关乎民族未来。市第十二次党代会提出,牢固树立绿水青山就是金山银山理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路。我们要切实按照会议精神抓好贯彻落实,持续优化国土空间开发保护格局,推动生产生活方式绿色转型,有效整治突出环境问题,进一步改善人居环境,努力构筑天更蓝、地更绿、水更清、河更畅、空气更清新的美好家园,不断增强人民群众获得感幸福感。

要加快设立南山国家公园。进一步做好南山国家公园总体规划和区划调整,加大体制机制和工作创新力度。积极推动《南山国家公园管理条例》出台。扎实深化退牧还草、还草还湿、生态复绿等生态修复,切实加强执法巡察巡护,有效保护南山自然生态系统原真性、完整性、国家代表性。加快退出试点区域内不符合保护和规划要求的各类设施、工矿企业。高标准高质量完成试点后续各项工作,确保南山国家公园正式设立,打造国家公园湖南样本。

要着力打造湘西生态屏障。完善自然资源现状“一张图”、登记“一个库”、管理“一张网”,一体推进山水林田湖草沙系统治理。全面推行林长制,稳步提高全市森林覆盖率。实施雪峰山生态保护修复,推动矿业转型发展,加快重点区域矿山生态修复。统筹水环境治理、水生态保护、水资源利用,持续推进河湖长制。加强自然保护地管理,全面提升自然生态服务功能。加快西部生态建设,建立区域协作机制,筑牢湘西生态安全屏障。

要全面提升市域生态环境质量。坚持科学治污、精准治污、依法治污,强化区域联防联控,着力解决突出环境问题,持续打好污染防治攻坚战。落实碳达峰、碳中和目标要求,实现减污降碳协同效应。推进重点行业和重要领域绿色化改造,严格落实能源消费双控制度。深入实施生活垃圾分类和减量化、资源化、无害化处理。强化生态文明宣传引导,让绿色低碳生活成为新时尚。

生态兴则文明兴。建设天蓝、地绿、水清的美丽邵阳,是贯彻落实新发展理念的要求,也是广大人民群众的热切期盼。让我们积极行动起来,坚定不移推进绿色发展、共筑生态文明,让人民群众在绿水青山中尽享自然之美、生命之美、生活之美。



10月16日是“世界粮食日”。10月15日,邵阳市成职业技术学校举行“缅怀袁隆平暨世界粮食日”主题教育活动。他们通过观看世界粮食日宣传展板及袁隆平生平事迹的影片、展板,举行“珍惜粮食、从我做起”签名和宣誓,举办世界粮食日主题班会,发起“争做光盘行动明星”倡议等方式,培养学生“爱粮节粮”的良好品质,不断提升学生的综合素质。

邵阳日报记者 李超 摄